

今年一季度中国GDP同比增长5.4%

新华社北京4月16日电(记者潘洁 张晓洁)国家统计局16日发布的初步核算,一季度国内生产总值(GDP)318758亿元,按不变价格计算,同比增长5.4%,比上年四季度环比增长1.2%。

数据显示,农业生产形势较好,工业生产增长加快,服务业较快增长。一季度,农业(种植业)增加值同比增长4%;全国规模以上工业增加值同比增长6.5%,比上年全年加快0.7个百分点;服务业增加值同比增长5.3%,比上年全年加快0.3个百分点。

市场销售增速回升,固定资产投资稳中有升。一季度,社会消费品零售总额124671亿元,同比增长4.6%,比上年全年加快1.1个百分点。全国固定资产投资(不含农户)103174亿元,同比增长4.2%,比上年全年加快1个百分点;扣除房地产开发投资,全国固定资产投资增长8.3%。

货物进出口保持增长,贸易结构继续优化。一季度,货物进出口总额103013亿元,同比增长1.3%。其中,出口61314亿元,增长6.9%;进口41700亿元,下降6%。

居民消费价格基本稳定,就业形势总体稳定。一季度,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.1%;全国城镇调查失业率平均值为5.3%。

居民收入平稳增长,农村居民收入增长快于城镇居民。一季度,全国居民人均可支配收入12179元,同比名义增长5.5%,扣除价格因素实际增长5.6%。按常住地分,城镇居民人均可支配收入15887元,同比名义增长4.9%,实际增长5%;农村居民人均可支配收入7003元,同比名义增长6.2%,实际增长6.5%。

“总的来看,一季度,随着各项宏

观政策继续发力显效,国民经济起步平稳、开局良好,延续回升向好态势,创新引领作用增强,发展新动能加快培育壮大。”国家统计局副局长盛来运在当天举行的国新办新闻发布会上说,但也要看到,当前外部环境更趋复杂严峻,国内有效需求增长动力不足,经济持续回升向好基础还需巩固。

盛来运表示,下阶段,要实施好更加积极有为的宏观政策,做大做强国内大循环,充分激发各类经营主体活力,积极应对外部环境的不确定性,推动经济运行稳中有进、持续向好。

云南:甘蔗渣“变身”环保餐具

4月15日,工作人员在位于云南省临沧市的绿赛可新材料(云南)有限公司生产车间将可降解餐具产品装车。

近年来,云南省临沧市耿马傣族佤族自治县依托40万亩甘蔗种植的产业基础,将榨糖产生的废弃物甘蔗渣转化为环保可降解餐具,兼具实用性与生态价值。该餐具以甘蔗渣天然纤维素为原料,可在自然环境中完全降解,有助于减少塑料污染。目前,当地生产的可降解餐具以出口为主导,产品主要销往德国、意大利等市场,年产值近亿元,带动当地就业增长。

新华社记者 陈欣波 摄



新华社哈瓦那4月15日电(记者 蒋彪)“中国式现代化”研讨会14日在古巴首都哈瓦那举行,近200名古巴党政干部及智库媒体代表参加。与会代表高度评价中国式现代化,表示愿同中方深化交流互鉴,推动社会主义现代化不断向前发展。

古巴通讯部第一副部长埃内斯托·罗德里格斯说,中国式现代化体现了中国政府把人民福祉放在首位的发展理念。古巴对此深表认同,并始终致力于促进国家发展。在此过程中,古方得到了中方长期坚定支持,通信基础设施建设和古巴数字电视项目正是生动例证。

古巴能源和矿产部第一副部长阿赫利奥·阿巴德认为,在当前复杂国际环境下,中国式现代化增加了社会主义制度的韧性,促进了更加公平合理的国际秩序。

古巴生物医药集团副总裁圣地亚哥·杜埃尼亚斯表示,中国式现代化突破了传统西方现代化模式,展现了和平、公正与创新的理念。

古巴国家和政府干部高等学院院长梅赛德丝·德尔加多表示,此次研讨会为双方在社会主义现代化建设方面深化合作、增进友谊提供了重要契机。

中国国务院发展研究中心副主任张来明指出,中国与古巴等社会主义国家应加强交流,互学互鉴,共同提升发展水平。

中国驻古巴大使华昕表示,中国式现代化为世界各国发展提供新机遇、新动力、新选择。中方愿同古方加强交流互鉴,共同推进各自特色现代化进程。

本次研讨会由古巴国家和政府干部高等学院与中国驻古巴大使馆联合主办。

『中国式现代化』研讨会在古巴举行

医保基金即时结算已覆盖超24万家定点医药机构

新华社北京4月16日电(记者徐鹏航)记者16日从国家医保局获悉,今年1月至3月,医保基金即时结算覆盖定点医药机构24.67万家,拨付金额1657亿元。

其中,定点医疗机构10.47万家,拨付金额1574亿元;定点药店14.2万家,拨付金额83亿元。此外,各地协同推进即时结算和基金预付,2025年

已预付基本医保基金723亿元。

今年1月,国家医保局印发《关于推进基本医保基金即时结算改革的通知》,提升医保基金结算清算效率,增加定点医药机构“现金流”,缓解其垫付资金压力,明确2025年全国80%左右统筹地区将基本实现基本医保基金与定点医药机构即时结算,2026年推

广至全国所有统筹地区。

据悉,截至3月31日,全国24个省份实施医保基金即时结算。各地正选择多种方式推进即时结算改革,如河北、浙江、安徽、河南等省份选用提高拨付频次的方式,吉林、黑龙江、广西等省份选用压缩月结算时长的方式,北京、上海等省份选用按月预拨的方式。

北约秘书长:从未许诺把乌克兰入约写入俄乌和平协议

新华社基辅4月15日电(记者李东旭)北约秘书长吕特15日说,北约对乌克兰的支持“不容置疑”,但北约从未许诺将乌克兰加入北约写入乌克兰和俄罗斯未来达成的和平协议。

据乌克兰国际文传电讯社报道,吕特15日访问乌克兰南部城市敖德萨并与乌克兰总统泽连斯基举行会晤。吕

特在与泽连斯基举行的联合记者会上说,北约将一如既往与乌克兰站在一起,北约对乌方的支持“不容置疑”;乌克兰加入北约的进程不可逆转,这是去年在华盛顿举行的北约峰会作出的决定,“一切都没有改变”。

但吕特同时强调,“当我们说乌克兰有朝一日会成为北约一员时,我

们从未许诺这将是(俄乌)和平协议的一部分”。吕特说,俄乌两国停火止战后,须竭尽全力确保俄罗斯永远不会试图征服乌克兰领土。

据乌克兰总统网站报道,吕特同泽连斯基当天围绕乌克兰的防空需求、停火谈判进展、北约与乌方合作等问题进行了讨论。

遗失声明

格尔木拓翔贸易有限公司法人章(法人:郭丽杰)不慎遗失,声明作废。
2025年4月17日

遗失声明

青海省格尔木市站前二路10号3幢6单元642室谭明寿、李苏燕不动产权证(证号:青(2021)格尔木市不动产权第0002388号)不慎遗失,声明作废。
2025年4月17日

遗失声明

青海省格尔木市育红街10号1幢2单元4层242室黄旭仁不动产权证(证号:青(2017)格尔木市不动产权第0000149号)不慎遗失,声明作废。
2025年4月17日